
 

Stadt Plauen        Plauen, 20. Januar 2021 

Stadtrat 

Niederschrift 

über die 14. Sitzung des Stadtrates der Stadt Plauen 

Sitzung am : Dienstag, den 15.12.2020 

Sitzungsort: Festhalle, Großer Saal  

Beginn:  15:30 Uhr   Ende:  16:48 Uhr 

Anwesenheit: 

Von 43 stimmberechtigten Mitgliedern des Stadtrates der Stadt Plauen sind 27 ständig anwesend. 

 

Vorsitzender: Oberbürgermeister Ralf Oberdorfer 

 

 

Stimmberechtigtes Mitglied Stimmberechtigtes Mitglied Stimmberechtigtes Mitglied 
Andre Bindl Ronny Hering Andrè Schatz 

Dirk Brückner Eric Holtschke Frank Schaufel 

Mario Dieke Tobias Kämpf Jörg Schmidt 

Ingo Eckardt Kerstin Knabe Gerald Schumann 

Thomas Fiedler Prof. Dr. Lutz Kowalzick Sabine Schumann 

Tony Gentsch Rico Kusche Gerd Steffen 

Sven Gerbeth Thomas Mahler Prof. Dr. Dirk Stenzel 

Stefan Golle Mirko Rust Bernd Stubenrauch 

Lars Gruber Thomas Salzmann  

 

 

Zeitweise Anwesende: 

Zeitweise anwesend sind 5 stimmberechtigte Mitglieder des Stadtrates der Stadt Plauen. 

 

Stimmberechtigtes Mitglied während TOP 

Dieter Blechschmidt zeitweise anwesend ab TOP 2. 

Alexandra Glied zeitweise anwesend ab TOP 1.1. 

Oliver Bittmann zeitweise anwesend bis TOP 1.1. 

Danny Przisambor zeitweise anwesend bis TOP 1.1. 

Diana Zierold zeitweise anwesend bis TOP 1.1. 

 

 

Abwesende: 

Abwesend sind 11 stimmberechtigte Mitglieder des Stadtrates. 
 

Stimmberechtigtes Mitglied Abwesenheitsgrund 

Claudia Hänsel entschuldigt (krank) 

Thomas Haubenreißer unentschuldigt 

Klaus Jäger entschuldigt 

Steve Lochmann entschuldigt 

Monika Mühle entschuldigt (dienstlich) 

Juliane Pfeil entschuldigt 

Petra Rank entschuldigt 

Tobias Rüdiger entschuldigt 

Stephan Schulze entschuldigt (krank) 

Maik Schwarz entschuldigt 

Uta Seidel entschuldigt 
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Mitglieder der Verwaltung: 

 

Name Funktion Anwesenheit 

Herr Zenner Bürgermeister Geschäftsbereich I zu allen TOP 

Frau Wolf Bürgermeisterin Geschäftsbereich II zu allen TOP 

Frau Göbel Fachbedienstete für das Finanzwesen öffentlicher Teil 

Herr Brückner Leiter Büro Oberbürgermeister zu allen TOP 

Herr Scheibner Leiter Rechnungsprüfungsamt  zu allen TOP 

Herr Sorger Wirtschaftsförderer zu allen TOP 

Herr Grasse Leiter Fachbereich Zentrale Dienste bis TOP 4.4. 

Herr Kretzschmar Leiter Fachgebiet Bürgerbüro/Service/Wahlen bis TOP 4.4. 

Frau Blume-Brake Leiterin Fachgebiet Personal/Organisation öffentlicher Teil 

Herr vom Hagen Leiter Eigenbetrieb Gebäude- und Anlagenverwaltung öffentlicher Teil 

Frau Weck Pressesprecherin der Stadt Plauen zu allen TOP 

Herr Mißbach Leiter Fachgebiet Betriebswirtschaft/Liegenschaften zu allen TOP 

Frau Friedländer-Schmidt Wahlleiterin der Stadt Plauen bis TOP 4.4. 

Herr Lars Krämer Stellv. Wahlleiter der Stadt Plauen bis TOP 4.4. 

Herr Leonhardt Personalrat Eigenbetrieb Gebäude- und Anlagenverwaltung öffentlicher Teil 

Frau Ernst Personalrat Stadtverwaltung Plauen öffentlicher Teil 

 

 

Weitere Sitzungsteilnehmer/Gäste: 

von den Fraktionsgeschäftsstellen:  

Frau Lorenz, CDU-Fraktion zu allen TOP 

Frau Pietschmann, FDP-Fraktion zu allen TOP 

Frau Koch, SPD/Grüne/Initiative-Fraktion zu allen TOP 

Vertreter der Presse öffentlicher Teil 

Herr Piontkowski, Herr Hub, Herr Riedel  

Herr Thiele, Geschäftsführer Wohnungsbaugesellschaft Plauen mbH nichtöffentlicher Teil 

 
 

Tagesordnung – öffentlicher Teil: 

 

1. Eröffnung der Sitzung 

1.1. Tagesordnung 

1.2. Beantwortung von Anfragen 

1.3. Informationen des Oberbürgermeisters 

2. 1. Lesung zum Haushaltsplan der Stadt Plauen 2021/2022 

2.1. Information zu Verwaltungsgliederung, Stellenplan und Stellenverteilung in der Stadt Plauen 2021/2022 

3. Information 

3.1. Beteiligungsbericht 2019 der Stadt Plauen 

 Drucksachennummer: 0280/2020 

4. Beschlussfassung 

4.1. Verordnung über die Aufhebung der Rechtsverordnungen über die verkaufsoffenen Sonntage  

im Januar 2021 

 Drucksachennummer: 0300/2020 

4.2. Zeitweise Änderung der Parkgebührenverordnung in der Zone "Zentrum 1" 

 Drucksachennummer: 0302/2020 

4.3. Neues Corporate Design für die Stadt Plauen 

 Drucksachennummer: 0267/2020 

4.4. Feststellung des Jahresabschlusses 2019 des Kulturbetriebes der Stadt Plauen 

 Drucksachennummer: 0250/2020 

4.5. Besetzung und Wahl des Gemeindewahlausschusses für die Oberbürgermeisterwahl 2021 

 Drucksachennummer: 0276/2020 

4.6. Feststellung des Jahresabschlusses 2019 des EigB GAV 

 Drucksachennummer: 0263/2020 
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4.7. Bestellung des Abschlussprüfers für den Jahresabschluss 2020 der GAV 

 Drucksachennummer: 0278/2020 

4.8. Überplanmäßige Aufwendungen für Straßenbeleuchtung (Mitlaufmaßnahmen envia/ZWAV) 

 Drucksachennummer: 0293/2020 

4.9. Bereitstellung einer überplanmäßigen Verpflichtungsermächtigung (VE) für die Maßnahme Kindertages-

stätte Elsteraue 

 Drucksachennummer: 0294/2020 

4.10. Verlängerung der Sanierungsgebiete „Plauen-Altstadt“ und „Östliche Bahnhofsvorstadt“ 

 Drucksachennummer: 0287/2020 

5. Anfragen (§ 20 der Geschäftsordnung des Stadtrates der Stadt Plauen) 

 

 

 

1. Eröffnung der Sitzung 

  

 Die 14. Sitzung des Stadtrates der Stadt Plauen wird durch Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung 

und der Beschlussfähigkeit von Oberbürgermeister Oberdorfer eröffnet und geleitet. 

 

Mit Einverständnis des Stadtrates werden zur Mitunterzeichnung der Niederschrift über die heutige  

Sitzung Stadtrat Sven Gerbeth, Vorsitzender der FDP-Fraktion und Stadtrat Gerald Schumann, 

Vorsitzender der AfD-Fraktion, bestellt. 

 

Oberbürgermeister Oberdorfer teilt mit, dass die Mitglieder der Fraktion DIE LINKE für die heutige  

Sitzung komplett als entschuldigt gelten. Die gesamte Fraktion bleibt aufgrund eines positiv getesteten 

Mitgliedes der heutigen Sitzung fern. 

 

Oberbürgermeister Oberdorfer weist darauf hin, dass die derzeit geltenden Vorgaben bezüglich der 

Corona-Pandemie dringend einzuhalten sind. Das heißt u. a., dass alle Anwesenden im Saal eine  

Mund-Nase-Bedeckung während der gesamten Sitzung tragen müssen. Ausnahme hierzu gilt für die  

jeweiligen Redner/innen.  

  

  

1.1. Tagesordnung 

  

 Stadtrat Oliver Bittmann, SPD/Grüne/Initiative-Fraktion, stellt den Geschäftsordnungsantrag, die 

heutige Stadtratssitzung zu verlegen bzw. alle Tagesordnungspunkte der heutigen Stadtratssitzung 

von der Tagesordnung zu streichen. 

 

Stadtrat Bittmann begründet dies damit, dass ein Mitglied des Stadtrates der Stadt Plauen vor einigen 

Tagen positiv auf Corona/Covid 19 getestet wurde und am Montag, 07.12.2020 an der Sitzung des  

Ältestenrates teilgenommen hat. 

Man hätte somit seiner Meinung nach eine Infektionskette, da während des Ältestenrates von o. g.  

Mitglied des Stadtrates die FFP2-Maske beim Sprechen abgenommen worden sei.  

Weiterhin hätten nach Aussage von Stadtrat Bittmann alle Fraktionen im Anschluss an den Ältestenrat 

Fraktionssitzungen durchgeführt.  

 

Oberbürgermeister Oberdorfer bezieht sich hierzu auf die Mitteilung von Herrn Dipl.-Med.  

Andreas Lonitz, Sachgebietsleiter Amtsärztlicher Dienst, Gesundheitsamt Vogtlandkreis: 

 

„Die weiteren Teilnehmer der Versammlung vom 07.12.2020 sind keine Kontaktpersonen  

Kategorie 1 zu COVID-19. Somit ergibt sich für die weiteren Teilnehmer der Versammlung  

keine amtliche Absonderung.“ 

 

Diese Aussage wird damit begründet, dass die Versammlung nur 30 Minuten gedauert hat, dass der  

Raum groß genug war, dass die Abstände zwischen den Teilnehmern über 2 Meter waren und dass  

das entsprechende Mitglied des Stadtrates während der gesamten Zeit eine FFP-2-Maske ohne  

Ausatemventil getragen hat. 
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Oberbürgermeister Oberdorfer weist darauf hin, dass zum jetzigen Zeitpunkt nicht gesagt werden kann, 

wann die nächste reguläre Sitzung des Stadtrates der Stadt Plauen stattfinden kann.  

Dies sei im Hinblick auf den heute zu wählenden Gemeindewahlausschuss (TOP 4.5.) besonders wichtig. 

 

Oberbürgermeister Oberdorfer vertritt die Meinung, dass deshalb die heutige regulär eingeladene  

Stadtratssitzung aus seiner Sicht in der gebotenen Kürze und der entsprechenden Regularien durchaus 

durchgeführt werden kann.  

 

 

Oberbürgermeister Oberdorfer stellt den o. g. Geschäftsordnungsantrag zur Abstimmung. 

 

Der Geschäftsordnungsantrag wird mit Stimmenmehrheit abgelehnt (4 Ja-Stimmen). 

Beschluss-Nr.: 14/20-1 

 

 

Nach dieser Beschlussfassung verlassen Stadtrat Oliver Bittmann, Stadtrat Dieter Przisambor und 

Stadträtin Diana Zierold, alle Fraktion SPD/Grüne/Initiative die Sitzung. 

 

Oberbürgermeister Oberdorfer weist diese 3 Mitglieder des Stadtrates der Stadt Plauen darauf hin,  

dass sie somit als unentschuldigt für den weiteren Verlauf der heutigen Sitzung geführt werden. 

  

  

1.2. Beantwortung von Anfragen 

  

 Auf Nachfrage von Stadtrat Prof. Dr. Lutz Kowalzick, CDU-Fraktion, teilt  

Oberbürgermeister Oberdorfer mit, dass dessen Anfrage aus der letzten Stadtratssitzung bereits  

beantwortet ist. 

  

  

1.3. Informationen des Oberbürgermeisters 

  

 Oberbürgermeister Oberdorfer merkt an, dass er an dieser Stelle die Ehrung von Stadtrat Klaus Jäger, 

Fraktion DIE LINKE, für 21 Jahre ehrenamtliche Arbeit im Stadtrat der Stadt Plauen durchführen wollte.  

Diese Ehrung wird bei nächster Gelegenheit nachgeholt.  

 

 

Oberbürgermeister Oberdorfer informiert, dass ab 01.01.2020 wieder ein 24-Stunden-Schichtdienst  

bei der Berufsfeuerwehr der Stadt Plauen eingeführt wird. Viele Regularien im Arbeitsrecht hätten sich 

verändert, die diesen 24-Stunden-Schichtdienst rechtfertigen. 

 

Oberbürgermeister Oberdorfer bittet Frau Wolf, Bürgermeisterin Geschäftsbereich II, um eine  

entsprechende öffentliche Verlautbarung hierzu. 

  

  

2. 1. Lesung zum Haushaltsplan der Stadt Plauen 2021/2022 

  

 Zu Beginn der Sitzung wurde der Haushaltsplanentwurf 2021/2022 an alle Mitglieder des Stadtrates  

ausgereicht. 

 

Frau Göbel, Fachbedienstete für das Finanzwesen, verliest angesichts der Corona-Pandemie und der  

damit zusammenhängenden Maßgabe - den Sitzungsumfang auf das absolut notwendigste Maß zu  

begrenzen - nur eine gekürzte Fassung ihrer Rede zum Haushaltsplanentwurf 2021/2022 vor und  

verweist im Übrigen auf das ungekürzte Manuskript, welches im Anschluss an die heutige Sitzung an  

die Fraktionen elektronisch ausgereicht wird. 

 

Frau Göbel weist deutlich darauf hin, dass die vorhandenen verfügbaren liquiden Mittel ausreichen, um 

bis 2022 die Gesetzmäßigkeit des Haushaltes und die Zahlungsfähigkeit der Stadt Plauen darzustellen, 

sofern die geplanten Kreditaufnahmen genehmigt werden.  



- 5 - 

 

Ab 2023 sind nach derzeitigem Erkenntnisstand die Zahlungsfähigkeit und damit die Gesetzmäßigkeit des 

Finanzhaushaltes nichtmehr gegeben. Daher besteht unbedingter Konsolidierungsbedarf. 

Die Stadt Plauen werde aus heutiger Sicht das Leistungsangebot im bisherigen Umfang mittelfristig nicht 

mehr finanzieren können.  

 

Frau Göbel bittet deshalb eindringlich darum, Haushaltsanträge der Fraktionen, die mit zusätzlichen 

Haushaltsbelastungen verbunden sind, nur mit realistischer Deckungsquelle einzureichen. 

Ebenfalls bittet Frau Göbel um Einsparvorschläge. 

Gemeinsames Ziel sollte es sein, im Rahmen der Beschlussfassung der Haushaltssatzung 2021/2022 die 

Zahlungsfähigkeit der Stadt Plauen bis 2025 darzustellen. 

 

Frau Göbel teilt mit, dass die Haushaltsanträge der Fraktion bis 17.02.2021 eingereicht werden können. 

 

Die Beschlussfassung zur Haushaltssatzung 2021/2022 ist für die Stadtratssitzung am 30.03.2021  

vorgesehen.  

  

  

2.1. Information zu Verwaltungsgliederung, Stellenplan und Stellenverteilung in der Stadt Plauen 

2021/2022 

  

 Frau Blume-Brake, Leiterin Fachgebiet Personal/Organisation, teilt mit, dass zu Beginn der heutigen  

Sitzung der Verwaltungsgliederungsplan sowie der Stellenplan an alle Mitglieder des Stadtrates  

ausgereicht wurde. Weiterhin wurde die Beantwortung noch offenen Fragen bezüglich der Entwicklung 

der Stellen im Rathaus hinzugefügt.  

  

  

3. Information 

  

3.1. Beteiligungsbericht 2019 der Stadt Plauen 

 Drucksachennummer: 0280/2020 

  

 Information: 

Der Stadtrat der Stadt Plauen nimmt den Beteiligungsbericht 2019 der Stadt Plauen und die Berichte  

der Aufsichtsräte der Gesellschaften mit städtischer Beteiligung lt. Anlage zur Kenntnis. 

  

  

4. Beschlussfassung 

  

4.1. Verordnung über die Aufhebung der 1. Rechtsverordnung der Stadt Plauen über die  

verkaufsoffenen Sonntage im Jahr 2021 

 Drucksachennummer: 0300/2020 

  

 Oberbürgermeister Oberdorfer erläutert kurz den Inhalt der Verwaltungsvorlage.  

 

 Beschluss: 

Der Stadtrat der Stadt Plauen beschließt die Verordnung über die Aufhebung der 1. Rechtsverordnung  

der Stadt Plauen über die verkaufsoffenen Sonntage im Jahr 2021 nach § 8 Absatz 2 Sächsisches  

Ladenöffnungsgesetz anlässlich des „Vogtländischen Musiktages“ am Sonntag, dem 10.01.2021,  

begrenzt auf den Bereich Rosa-Luxemburg-Platz 7 und dem Nahversorgungszentrum Rosa-Luxemburg-

Platz. 

 

Abstimmungsergebnis: 29 Ja-Stimmen; keine Nein-Stimmen; keine Stimmenthaltungen 

Beschluss-Nr.: 14/20-2 
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4.2. Zeitweise Änderung der Parkgebührenverordnung in der Zone "Zentrum 1" 

 Drucksachennummer: 0302/2020 

  

 Oberbürgermeister Oberdorfer erläutert kurz den Inhalt der Verwaltungsvorlage. 

 

Stadtrat Sven Gerbeth, Vorsitzender der FDP-Fraktion, schlägt vor, statt des Erlasses/der Reduzierung  

der Parkgebühren, den Handel bzw. die Gastronomie dadurch zu unterstützten, dass z. B. Pachtgebühren 

reduziert werden.  

 

Stadtrat Tony Gentsch, fraktionsloser Stadtrat, schlägt vor, den Beschlussvorschlag dahingehend zu  

ändern, dass eventuell erst dann die Parkgebühren für eine gewisse Zeit ausgesetzt werden, wenn die  

Geschäfte wieder öffnen dürfen. 

 

Oberbürgermeister Oberdorfer nimmt die Vorschläge gerne auf. Diese sollen Anregung sein, auch  

über die Zeit von Corona hinaus zu denken und vielleicht in den kommenden Monaten unterstützenden 

Möglichkeiten zu debattieren.  

 

Stadtrat Jörg Schmidt, Vorsitzender der CDU-Fraktion, merkt an, dass es sinnvoll sei, diesen Beschluss 

heute als Signal an die noch geöffneten Geschäfte zu fassen. Im nächsten Jahr gäbe es noch genug  

Möglichkeiten, darüber nachzudenken, wie den betroffenen Händlern und Gastronomen noch geholfen 

werden könne.  

 

 

 Beschluss: 

Der Stadtrat der Stadt Plauen beschließt im Zeitraum vom 16.12.2020 bis einschließlich 09.01.2021  

für die bewirtschafteten Parkstellflächen der Zone „Zentrum 1“ keine Gebühren gemäß Verordnung  

der Stadt Plauen über die Erhebung von Parkgebühren zu erheben. Die zulässige Höchstparkdauer bleibt 

unberührt. 

 

Abstimmungsergebnis: 23 Ja-Stimmen; keine Nein-Stimmen; 6 Stimmenthaltungen 

Beschluss-Nr.: 14/20-3 

  

  

4.3. Neues Corporate Design für die Stadt Plauen 

 Drucksachennummer: 0267/2020 

  

 Frau Weck, Pressesprecherin der Stadt Plauen, erläutert kurz den Inhalt der Verwaltungsvorlage. 

 

Stadtrat Gerald Schumann, Vorsitzender der AfD-Fraktion, bedankt sich bei der ARGE „Spitzenstadt“  

für die geleistete Arbeit.  

 

Für Stadtrat Gerald Schumann sei es allerdings unverständlich, dass so kurzfristig vor dem Stadtjubiläum 

(900 Jahre Plauen) und nur mit einem auf 3 Varianten begrenzten Entwurf gekommen sei, der die  

Vorschläge der von den Einwohnern gewählten Vertreter nicht berücksichtigt habe.  

Die Beteiligung der Fraktionen hätte besser organisiert werden müssen. 

 

Die Variante D besitze nach Meinung von Stadtrat Schumann eine klare Linie mit einer eindeutigen  

Aussage. Sie sei zeitlos modern und seriös. 

 

Stadtrat Thomas Fiedler, SPD/Grüne/Initiative-Fraktion, spricht sich für die 3 Varianten mit Auslassung 

des „e“ aus. Durch kurzes Nachdenken darüber sei ein werblicher Effekt gegeben.  

 

Stadtrat Jörg Schmidt, Vorsitzender der CDU-Fraktion, bemängelt ebenfalls die Einbindung der  

Fraktionen in die Entscheidung.  

Er freut sich aber, dass auf Anregung seiner Fraktion heute noch weitere überarbeitete Vorschläge zur 

Abstimmung stehen.  
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Stadtrat Bernd Stubenrauch, SPD/Grüne/Initiative-Fraktion, spricht sich ebenfalls für die 3 Varianten  

mit dem ausgelassenen „e“ aus. Er verweist darauf, dass er weit über 50 Jahre in der Plauener 

Spitzen-Branche tätig war und ist.  

 

Oberbürgermeister Oberdorfer schlägt vor, einzeln über die 5 vorgelegten Varianten abzustimmen. 

Zwischen den beiden Vorschlägen mit den meisten Ja-Stimmen soll dann eine abschließende  

Abstimmung erfolgen. Mehrfachmeldungen sind möglich. 

 

Dieser Vorgehensweise wird seitens der Mitglieder des Stadtrates nicht widersprochen. 

 

Offene Abstimmung: 

Variante A 16 Ja-Stimmen 

Variante B  6 Ja-Stimmen 

Variante C  3 Ja-Stimmen 

Variante D 20 Ja-Stimmen 

Variante E  2 Ja-Stimmen 

 

 

Endgültige Entscheidung zwischen Variante A und Variante D 

Variante A 11 Ja-Stimmen 

Variante D 18 Ja-Stimmen 

 

Somit hat sich die Mehrheit der Mitglieder des Stadtrates der Stadt Plauen für die Variante D  

entschieden. 

 

 

 Beschluss: 

Der Stadtrat der Stadt Plauen beschließt das von der Arbeitsgemeinschaft (ArGe) Spitzenstadt Plauen 

erarbeitete Logo - Variante D (lt. Anlage des Änderungsblattes vom 24.11.2020) als Grundlage für das 

neue Corporate Design der Stadt Plauen. 

 

Abstimmungsergebnis: Die Variante D wurde mit 18 Ja-Stimmen mehrheitlich beschlossen. 

Beschluss-Nr.: 14/20-4 

  

  

4.4. Feststellung des Jahresabschlusses 2019 des Kulturbetriebes der Stadt Plauen 

 Drucksachennummer: 0250/2020 

  

 Herr Zenner, Bürgermeister Geschäftsbereich I, erläutert kurz den Inhalt der Verwaltungsvorlage. 

 

 

 Beschluss: 

Der Stadtrat der Stadt Plauen stellt den Jahresabschluss 2019 des Kulturbetriebes der Stadt Plauen fest. 

 

1. Der Jahresgewinn des Kulturbetriebes der Stadt Plauen in Höhe von 24.818,03 EUR wird zur Tilgung 

des Verlustvortrages verwendet. 

 

2. Der Betriebsleitung wird Entlastung erteilt. 

 

3 Der verbleibende Verlustvortrag bis zum 31.12.2018 in Höhe von 55.203,92 EUR wird aus dem  

Eigenkapital (Kapitalrücklage) des Kulturbetriebes der Stadt Plauen ausgeglichen.  

 

Abstimmungsergebnis: 29 Ja-Stimmen; keine Nein-Stimmen; keine Stimmenthaltungen 

Beschluss-Nr.: 14/20-5 

  

  

  

  



- 8 - 

  

4.5. Besetzung und Wahl des Gemeindewahlausschusses für die Oberbürgermeisterwahl 2021 

 Drucksachennummer: 0276/2020 

  

 Oberbürgermeister Oberdorfer schlägt eine offene Wahl vor.  

Hierzu gibt es seitens der Mitglieder des Stadtrates der Stadt Plauen keine Einwände. 

 

Oberbürgermeister Oberdorfer bedankt sich an dieser Stelle bei dem bisherigen Wahlleiter der  

Stadt Plauen, Herrn Steffen Kretzschmar sowie bei Herrn Pierre Grasse für die bisher geleistete Arbeit  

bei unzähligen Wahlen in der Stadt Plauen. 

 

 

 Beschluss: 

1. Der Stadtrat beschließt, dass der Gemeindewahlausschuss für die Oberbürgermeisterwahl der  

Stadt Plauen im Jahr 2021 aus dem Vorsitzenden und fünf Beisitzern besteht. 

 

2. Der Stadtrat wählt den Vorsitzenden und dessen Stellvertreterin  

Vorsitzender: Lars Krämer, stellv. FGL Stadtkasse/Vollstreckung (Vorschlag Verwaltung)  

Stellvertreterin: Nadja Friedländer-Schmidt, SB Bürgerkontakte (Vorschlag Verwaltung) 

 

3. Der Stadtrat wählt als Mitglieder des Gemeindewahlausschusses folgende fünf Beisitzer 

    und deren Stellvertreter: 

 

Beisitzer/in Stellvertreter/in Vorschlag von 

Bufe, Dietlinde Elisabeth Lorenz, Gabriele Barbara CDU-Fraktion 

Holtschke, Eric Axel Zierold, Diana SPD/Grüne/Initiative-Fraktion 

Schulze, Karl-Heinz Kurt Ste-

phan 
Hoyer, Thomas Fritz AfD-Fraktion 

Reißner, Ilka Schwarz, Maik Fraktion Die Linke 

George, Eckart Oskar Fritz Pietschmann, Birgit Heike FDP-Fraktion 

 

 

Abstimmungsergebnis: 29 Ja-Stimmen; keine Nein-Stimmen; keine Stimmenthaltungen 

Beschluss-Nr.: 14/20-6 

  

  

4.6. Feststellung des Jahresabschlusses 2019 des EigB GAV 

 Drucksachennummer: 0263/2020 

  

 Herr vom Hagen, Leiter Eigenbetrieb Gebäude- und Anlagenverwaltung (EB GAV), erläutert den Inhalt 

der Verwaltungsvorlage. 

 

Stadtrat Tobias Kämpf, CDU-Fraktion, fragt nach, ob seine beiden Anfragen aus dem Finanzausschuss 

heute beantwortet werden könnten.  

 

Herr vom Hagen antwortet, dass die für die Stadt Plauen möglichen Fördermittel für die Waldbewirt-

schaftung beantragt wurden. Man geht davon aus, dass diese auch bewilligt werden.  

 

Die Beantwortung zur Höhe der Differenz bei den Friedhofsgebühren wird schriftlich zugeleitet. 
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 Beschluss: 

Der Stadtrat der Stadt Plauen stellt den Jahresabschluss 2019 des Eigenbetriebes Gebäude- und Anlagen-

verwaltung der Stadt Plauen fest. 

 

Der Jahresfehlbetrag 2019 i. H. v. -361.944,93 EUR wird aus dem Gewinnvortrag 2018 i. H. v. 

1.118.605,84 EUR ausgeglichen. Der sich dadurch ergebende Bilanzgewinn 2019 i. H. v. 756.660,91 

EUR wird auf neue Rechnung vorgetragen. 

 

Der Betriebsleitung wird Entlastung erteilt. 

 

Abstimmungsergebnis: 29 Ja-Stimmen; keine Nein-Stimmen; keine Stimmenthaltungen 

Beschluss-Nr.: 14/20-7 

  

  

4.7. Bestellung des Abschlussprüfers für den Jahresabschluss 2020 der GAV 

 Drucksachennummer: 0278/2020 

  

 Beschluss: 

 

Der Stadtrat der Stadt Plauen bestellt die Rödl & Partner GmbH Wirtschaftsprüfungsgesellschaft  

Steuerberatungsgesellschaft, Aue 23 – 27 in 09112 Chemnitz zum Abschlussprüfer für den Jahres-

abschluss und den Lagebericht zum 31.12.2020 für den Eigenbetrieb Gebäude- und Anlagenverwaltung 

der Stadt Plauen. 

 

Abstimmungsergebnis: 29 Ja-Stimmen; keine Nein-Stimmen; keine Stimmenthaltungen 

Beschluss-Nr.: 14/20-8 

  

  

4.8. Überplanmäßige Aufwendungen für Straßenbeleuchtung (Mitlaufmaßnahmen envia/ZWAV) 

 Drucksachennummer: 0293/2020 

  

  

 Beschluss: 

Der Stadtrat der Stadt Plauen beschließt die Bereitstellung überplanmäßiger Aufwendungen in der  

Haushaltsstelle INST000004 in Höhe von 96.000 € für die Mitlaufmaßnahmen envia/ZWAV. 

 

Abstimmungsergebnis: 29 Ja-Stimmen; keine Nein-Stimmen; keine Stimmenthaltungen 

Beschluss-Nr.: 14/20-9 

  

  

4.9. Bereitstellung einer überplanmäßigen Verpflichtungsermächtigung (VE) für die Maßnahme  

Kindertagesstätte Elsteraue 

 Drucksachennummer: 0294/2020 

  

 Oberbürgermeister Oberdorfer erläutert kurz den Inhalt der Verwaltungsvorlage.  

 

 Beschluss: 

Der Stadtrat der Stadt Plauen beschließt die Bereitstellung einer überplanmäßigen Verpflichtungs-

ermächtigung in Höhe von 243.384,08 EUR für die Baumaßnahme Kindertagesstätte Elsteraue  

(Investitionsnummer 18-0000107/2-60-303/511108/0960001). 

 

Abstimmungsergebnis: 29 Ja-Stimmen; keine Nein-Stimmen; keine Stimmenthaltungen 

Beschluss-Nr.: 14/20-10 
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4.10. Verlängerung der Sanierungsgebiete „Plauen-Altstadt“ und „Östliche Bahnhofsvorstadt“ 

 Drucksachennummer: 0287/2020 

  

 Frau Wolf, Bürgermeisterin Geschäftsbereich II, erläutert den Inhalt der Verwaltungsvorlage. 

 

Stadtrat Sven Gerbeth, Vorsitzender der FPD-Fraktion, legt dar, dass aus Sicht seiner Fraktion der  

Vorlage heute Zustimmung erteilt werden könne. 

Gleichzeitig bittet Stadtrat Gerbeth darum, bei der Haushaltsdiskussion gemeinsam und sehr  

verantwortungsbewusst eine Möglichkeit zu finden, um Voraussetzungen für ein weiteres Sanierungs-

gebiet zu schaffen und einen Betrag für die Ersterfassung eines möglichen „Sanierungsgebietes  

Haselbrunn“ einzustellen. 

 

 

 Beschluss: 

1. Der Stadtrat der Stadt Plauen beschließt gemäß § 142 Abs. 3 Satz 4 BauGB, im Wege der Änderungs-

satzung, die Laufzeit der rechtskräftigen Sanierungssatzung „Plauen-Altstadt“ über den gesetzlich  

befristeten Zeitraum gemäß § 235 Abs. 4 BauGB, datiert mit dem 31.12.2021, bis zum 31.12.2026 zu 

verlängern.  

 

2. Der Stadtrat der Stadt Plauen beschließt gemäß § 142 Abs. 3 Satz 4 BauGB, im Wege der Änderungs-

satzung, die Laufzeit der rechtskräftigen Sanierungssatzung „Östliche Bahnhofsvorstadt“ über den  

gesetzlich befristeten Zeitraum gemäß § 235 Abs. 4 BauGB, datiert mit dem 31.12.2021, bis zum 

31.12.2025 zu verlängern. 

 

 

Abstimmungsergebnis: 29 Ja-Stimmen; keine Nein-Stimmen; keine Stimmenthaltungen 

Beschluss-Nr.: 14/20-11 

  

  

5. Anfragen (§ 20 der Geschäftsordnung des Stadtrates der Stadt Plauen) 

  

 keine Anfragen 

 

 

 

 

Plauen, den  Plauen, den  

    

    

    

    

Ralf Oberdorfer  Sven Gerbeth  

Oberbürgermeister  Stadtrat  

    

    

    

Plauen, den  Plauen, den  

    

    

    

    

Peggy Glaß  Gerald Schumann  

Schriftführer  Stadtrat  
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